

ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ: ИМЕТЬ ИЛИ НЕ ИМЕТЬ?

А что думают о необходимости получения высшего образования нынешние студенты?

• **Дмитрий СОЛОВЕЙ**, студент МГУ им. А. А. Кулешова:

— Конечно, высшее образование очень важно в жизни человека, особенно в современном мире, развивающемся с такой огромной скоростью. Но без общественно полезной работы оно теряет свою прикладную часть, без которой невозможно будет раскрыть полностью как свой творческий потенциал, так и потенциал молодого перспективного специалиста. Поэтому университет для меня — не столько учеба, сколько возможность попробовать себя в различных сферах общественных отношений. Учеба важна, не спорю, но на первое место, я считаю, необходимо ставить развитие коммуникативных качеств личности, тем более у нас университет имеет не технический профиль, а гуманитарный, предлагающий в дальнейшем работу с людьми. И, наверное, чтобы достигнуть высот в своей профессии, нужно очень стараться.

Вопрос о высшем образовании всегда актуален, ведь именно от его наличия зачастую зависит, как сложится жизнь человека, — в большинстве случаев предполагается, что в лучшую.

— и успех не заставит себя долго ждать.

• **Анастасия МЕДЮК**, студентка Академии управления при Президенте РБ:

— Я считаю, что высшее образование очень важно для человека. Чтобы соответствовать времени, человек должен иметь необходимые знания. Для меня высшее образование — обязательное условие достойного существования. Академия — это не просто учреждение образования, но и школа жизни для меня. Моя специальность затрагивает две сферы: ИТ-технологии и экономику. Но я, скорее, хочу работать в направлении экономики. В будущем собираюсь совершенствовать свои знания в этой области и получить еще одно образование.

• **Вика ДЕВБЕЛЕВА**, студентка МГУП:

— Так или иначе — образование необходимо, но в нем есть боль-

Серьезные люди

шой минус: в вузе готовят специалистов-теоретиков, а не специалистов-практиков! Мне повезло, я учусь на бюджетной основе, но другие наши ребята платят за обучение почти 4 млн. белорусских рублей — это очень дорого! А ведь не все будут работать по специальности. Я, к примеру, тоже планирую получать второе высшее.

• **Анна ЦАЦУРА**, студентка БРУ:

— Я считаю, что высшее образование необходимо людям, которые хотят добиться чего-то в жизни. Для тех, кто относится к обучению серьезно, образование может стать билетом в будущее, а если ничего не делать, то и диплом не поможет. Для меня университет — это вторая жизнь. И, конечно же, в будущем собираюсь работать по



специальности и строить карьеру в этой сфере. По поводу формы обучения, я думаю, что только дневное реально прибавляет ума и знаний. Заочное же обучение нужно сократить как минимум наполовину.

• **Анастасия ШАКУНОВА**, студентка БНТУ:

— За немалый срок поиска работы выяснилось, что без университетского диплома — никуда, требования и запросы в наше время стали жестче, то есть хочешь что-то хорошее — получай образование и крупись, а нет — принимай то, что дают.

Мне лично университет помог во многом, если бы не он, возможно, я бы так и не пришла к тому, что понастоящему мое — компьютерное

искусство. Да и вообще мне очень интересно учиться по моей специальности: я многое узнаю о компьютерах, создании программ для них. Ведь в наше время компьютерной революции без знаний операционных систем — никуда.

• **Антон КОЛАЕВ**, студент МГУП:

— Я хорошо отношусь к высшему образованию, так как учеба в университете всесторонне развивает меня и, надеюсь, поможет устроиться на хорошую работу.

• **Анастасия НАКОВА**, студентка МГУ им. А. А. Кулешова:

— Высшее образование играет большую роль в моей жизни. Я даже считаю, что каждый человек должен его получить. Сейчас учусь на учителя, так как всегда хотела работать с детьми. Правда, уже не уверена, что всегда буду работать по специальности. Поэтому собираюсь получить и второе высшее — хочу экономическое, ибо считаю, что с одним филологическим далеко не уедешь.

Опрашивала
Илона БОБКОВА.